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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

amendes
Question écrite n° 47419

Texte de la question

M. Philippe Vitel appelle l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'économie, des finances et de l'industrie
sur les modalités d'encaissement des amendes. De nombreux redevables, soucieux de payer rapidement leurs
amendes dressées pour infraction de la route, souhaitent payer par carte bancaire. Bien que ceux-ci puissent le
faire dans les 107 trésoreries munies d'un terminal de paiement électronique, ne serait-il pas possible dans le
cadre de l'amélioration des relations entre l'administration et le public mais également dans le cadre du
développement de l'administration électronique de mettre en place le dispositif de paiement des amendes en
ligne.

Texte de la réponse

Les redevables peuvent effectivement régler leurs condamnations pécuniaires par carte bancaire dans les
107 trésoreries qui ont pour mission de prendre en charge les décisions de justice prononcées par les
juridictions. En outre, depuis novembre 2003, un système de télépaiement est proposé aux contrevenants qui
veulent payer leurs amendes forfaitaires à la suite d'infractions relevées par les radars. Le taux de paiement
enregistré est actuellement d'environ 20 %. Afin d'aller plus loin et d'offrir davantage de facilités aux
contrevenants, le ministère de l'économie, des finances et de l'industrie a décidé de mettre en oeuvre
prochainement, pour toutes les amendes et les condamnations pécuniaires, un dispositif de paiement en ligne
par internet ou par serveur vocal interactif. Enfin, l'administration réfléchit actuellement à la mise en place d'un
système de paiement des amendes auprès d'intermédiaires agréés tels que les débitants de tabac.

Données clés

Auteur : M. Philippe Vitel
Circonscription : Var (2e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 47419
Rubrique : Sécurité routière
Ministère interrogé : économie
Ministère attributaire : économie

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 28 septembre 2004, page 7475
Réponse publiée le : 30 novembre 2004, page 9449

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE47419
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267506

